
Discurso de Colación de Grados 2017-2018 

Autoridades de la Mesa Académica Sr. Vicerrector, Srs. Decanos/as, 

Vicedecanos/as, Sr. Vicedecano, Srs. Decanos de mandato cumplido, Srs. 

Consejeros Directivos y Superiores, Secretarios de Gestión, Autoridades 

académicas de UUNN, autoridades de gobierno municipal, claustros 

docente, personal de apoyo, estudiantes y especialmente egresados, familia 

universitaria, señoras y señores. 

Nos convoca hoy el acto más significativo de la vida institucional. El final 

de la etapa universitaria marca un antes y un después en la vida de todo 

estudiante. Mucho es el esfuerzo y muy largo el camino recorrido.  

Hoy todos somos parte de la misma alegría: compartir con ustedes haber 

conseguido lograr su meta personal y, sobre todo, de abrir la puerta 

a nuevas oportunidades y experiencias que les permitirán crecer. 

Ahora bien. Los invito a reflexionar sobre este momento y lo que 

representa para ustedes, y pregunto: ¿Es un papel más para coleccionar o 

una línea adicional en el currículum? ¿Genera un bien para su entorno, 

familia, comunidad y lugar de trabajo? ¿O más aún, es la búsqueda 

constante de aquello que nos hace trascender como ser humano y dejar una 

huella positiva en nuestra sociedad? 

Compartimos la celebración de la culminación de una etapa formativa 

integral que como institución hemos acompañado en su derrotero personal. 

Luego de un viaje largo, exigente, muchas veces incierto, pero transitado 

con el firme convencimiento de alcanzar la meta final, hoy arriban a puerto,  

disponiendo de más certezas. Me tomo el atrevimiento de sugerirles no 

olviden quienes son, de dónde vienen y especialmente, no olviden los 

sueños que los han traído a este momento, y recuerden que la esencia de la 

vida está en recorrer el camino y no sólo en llegar a la meta. 

Egresados, les toca a ustedes, desempeñarse en escenarios complejos, 

mundos y universos cambiantes; a lo largo de sus vidas deberán 

desarrollarse en múltiples contextos profesionales, laborales y sociales. Sin 

embargo, están más que preparados para tales demandas. Pues creemos que 

la integralidad en la formación que ustedes mismos han permitido construir 

conjuntamente con el ámbito institucional, se funda en valores humanos, 

para que siendo personas de bien, obren de acuerdo a los principios no 

negociables, el respeto a la vida, la solidaridad con el semejante y el 

cuidado del medio ambiente. 



Es muy grato ver y sentir el acompañamiento de sus respectivas familias. 

Para muchas de ellas, posiblemente sea la primera generación de un 

graduado universitario. Egresados, valoren el esfuerzo de cada uno de los 

integrantes de sus familias: padres, hermanos, abuelos, y demás familiares, 

novios/as y compañeros de vida, por un momento dimensionen sus 

renunciamientos y  sacrificios, en pos de haberles brindado a ustedes la 

oportunidad de su formación y estar presentes hoy como protagonistas en 

esta colación. Recuerden que es la familia la estructura social que cobija, 

educa, forma en valores, y posibilita la trascendencia del ser humano. 

Formados en la educación pública, gratuita y de calidad, valoren lo 

recibido. Piensen que muchos, como ustedes, no han podido lograrlo. Sean 

generosos, solidarios y altruistas. Procuren oportunidades para otros, lleven 

adelante acciones sociales, participen y comprométanse a mejorar la 

calidad de vida de sus semejantes. Que la humildad y sabiduría los 

acompañe siempre! 

Tomando como propias palabras del posiblemente mayor emprendedor que 

nos dio este tiempo, Steve Jobs,: cito “… el trabajo profesional va a llenar 

gran parte de sus vidas. La única forma de estar realmente satisfechos es 

hacer lo que consideren que es un trabajo que los llene plenamente. 

Apasiónense por lo que hagan. Y si no lo encuentran no se desesperen, 

sigan buscando. No vivan la vida de otro, ni se dejen atrapar por lo 

dogmático. No permitan se acalle su propia voz interior. Sigan y 

mantengan insaciable su curiosidad y su búsqueda personal…” 

Egresados, las puertas de esta institución siempre estarán abiertas, pues es 

su casa, y su regreso motivo de júbilo. No es la despedida, es simplemente 

el augurio de un gran vuelo para luego esperarlos con los brazos abiertos. 

Necesitarán de la suerte, sin olvidar que, aunque necesaria, es efímera, 

mezquina y sólo producto del azar. Mi mejor deseo es que aspiren al éxito, 

tanto personal como profesional, que, les recuerdo, se construye día a día 

en el noble ejercicio de ser cada día mejores personas. 

Y finalmente los invito a reflexionar: “la brecha entre lo posible y lo que 

concebimos como imposible, es sólo una medida de la determinación 

humana”. Egresados, Adelante! Muchas Gracias! 

Dr. Ing. Daniel Alfredo CASTRO – Decano FCAI 

octubre de 2018 

 


